

## 第 22 讲 同为一体的奥秘（二） 犹太人的鉴戒

以弗所书第三章5至6节：「这奥秘在以前的世代没有叫人知道，像如今藉着圣灵启示祂的圣使徒和先知一样。这奥秘就是外邦人在基督耶稣里，藉着福音，得以同为后嗣，同为一体，同蒙应许。」

### 神拣选犹太人的目的

本来犹太人就不懂，直到现在还执迷不悟，犹太人不明白神是全世界的 神，不仅仅是犹太人的。所以犹太人永远把 神作为亚伯拉罕的 神、以撒的 神、雅各的 神。 神是他们祖宗的 神，别国的外邦人都沾不上边儿。其实不是， 神拣选他们是有作用的。 神拣选犹太人以下的四个作用。

### 神藉着犹太人把圣经传出来

罗马书第三章1至2节：「这样说来，犹太人有什么长处，割礼有什么益处呢？凡事大有好处，第一是 神的圣言交托他们。」

第一个要紧的，就是 神把圣经藉着犹太人的历史传出来。为什么拣选这个民族来传圣经呢？因为犹太人很特别，犹太人做别的事可能虚假，惟有写圣经他们非常地真实，一个字儿都不错。当犹太人写圣经的时候，那个时代没有普通的笔，没有钢笔，他们就拿羽毛，用大鸟的毛翎子管儿削出一支笔来，那一刀下去当中劈个

口儿就作为笔，拿这笔来抄写圣经。那个时候也没有纸，在四、五千年前，还没有发明纸，那个时候写东西用什么呢？中国人是拿刀子在乌龟壳盖、牛胫骨上刻。但是欧洲人不是，欧洲人在羊皮上，把羊肚的皮弄得薄薄的，把它弄软以后，就在羊皮上写字。蘸的石墨，就是矿产的一种黑颜色，把石墨加上水研起来写。石墨还有一个好处，几千年都耐久不掉颜色的。所以用石墨，还用翎子管儿做笔写，写的时候还有一个很有趣的事，就是写到「神」字的时候，他一定要换另一个笔，换一个翎子管儿，削个新的来写「神」，表示敬畏神。凡是「耶和華」、「神」、「主」出现在原文里，只要一提到祂们的名，就要换一支新笔来写，以色列人对神的敬虔的态度是这么尊敬。假如其中有一个字写错了，一有写错的地方，这张羊皮就作废不要了，再重换一张羊皮来写。所以他们的记录字字都清楚，都真实。

在死海那里有个山洞，某位牧羊人的羊羔掉到那洞里，牧羊人为去救这羊羔，就爬到那个山洞里去。因此发现到在悬崖旁的一个洞里边有很多的大罐子，罐子里头装的都是羊皮卷，就是古书。因时间久远，这些皮卷都黏在一起拔不开了。可是那些坛子口封得很好，所以皮卷拿出来之后，很多专家就用最新科技成果的科学方法把它打开了。打开一看才知道是圣经的以赛亚书，原来这些是手抄本最早的以赛亚书古卷。科学家想方设法，用高科技的药水得以把它打开。这皮卷现在存放在耶路撒冷，希伯来大学图书馆专有一间房子陈设摆列这古卷，供人浏览。我曾到过那儿去参观，特别看到这皮卷，叫做《死海皮卷》。它是两千多年前在耶稣诞生以前就写好了的，研究学者对照现在圣经中的以赛亚书，竟然一个字儿都不错，完全正确无误。

所以，看起来圣经要是没有这么一个奇特的民族来传也不行。假如交给像中国人来做这件事的话，中国这个民族都好大喜功，喜欢歌功颂德，凡是死了的人都隐恶扬善，只表彰他怎么好怎么好，祭文最后呜呼哀哉尚飨的送走死者，希望死者享用祭物就给他歌功颂德一番，来一大套不切实际的褒扬。犹太人没有这样做，犹太人连自己祖先都直言敢骂，为什么呢？因为圣经说的。比如何西阿书说：「你们是杂种，你们是淫妇的儿女」，这都写起来，一字不漏地照常写，所以圣经是真实没有错误的。原文圣经没有错误，后来把这个希伯来文翻译成了希腊文，也没有错误。经由希腊文现在又翻成了英文，再翻成中文版本，就有一点儿小小的错误，但不太大。所以犹太人传神的话语，记录圣经的真实性准确得不得了，这就是圣经。

圣经还有一个特点，为什么圣经要翻成希腊文呢？这里也有个道理，因为希腊文每一个字都是一个数字。每一个字都要用七来除尽，能够用七来除开，凡是用七能除开的字都是圣经有的。用七除不开的这个数目，就表示圣经没有用过这个字。这点就奇妙了，这就是圣经的奇妙之处。

### 救恩是从犹太人出来的

第二个作用，我们看约翰福音第四章22节：「你们所拜的，你们不知道；我们所拜的，我们知道，因为救恩是从犹太人出来的。」神把以色列人从迦勒底的吾珥带出来，引导他们来到迦南地。迦南是世界的中心，神选的地方非常好，迦南原文是肚脐的意思，所以迦南就是「世界的肚脐」，神把主耶稣基督降生在这世界的中心。

二千年前，美洲还没有开发，无人居住，澳洲也是没人生存的地方。那个时候只有欧洲（欧罗巴洲）、亚洲（亚细亚洲）、非洲（阿非利加洲）三个大洲，三地的当中有一个海，叫地中海（地的当中）。神把祂的儿子就放在各各他山被钉十字架，据说各各他山是我们地球上十二个板块的正当中。按照地域学现在的测量，就是正当中的那一点。

各各他山是世界的中心点。就好像台湾有一个中心点在埔里，埔里那里有一座山，山上有个鲤鱼潭，在那里就立了一个柱子，显明那里是台湾的正中心。那么整个地球的正中心是哪里呢？就是迦南地。迦南地这块地方叫做世界的肚脐，肚脐眼儿是人体的最当中，所以神要祂儿子将救恩设立在世界的正中心。救恩就是为全世界人赎罪所预备的，这事一定要在世界的正当中来执行，所以耶稣在各各他山钉十字架，为赎世人的罪受死。

这叫「救恩是出于犹太人」，神要把犹太人引到那地去，预备耶稣在那里钉十字架为全人类作救赎。世界的正当中点，现在地域学已经考察清楚了，就在那地，所以确实这是神的美好计划。

## 犹太人是神的见证人

第三，犹太人是神的见证人，神选了犹太人作祂的见证。犹太国曾亡国，现在又立国，整个民族从古时到现在一直贯穿在历史里边。到今天，犹太人在世界各国中是仍是神的选民，他们还根据旧约积极地准备要来收回这圣地，他们要回到故土，要回到那地立国。这就是证据，他们的历史发展完全按照圣经走。他们怎么先得

罪 神，他们怎么兴旺，后来又怎么衰败，怎么样离弃了 神，怎么样被掳掠亡国，然后在万国中被抛来抛去，怎么成为外邦人讥笑讽刺、备受凌辱，都是根据圣经所说的一字不改，完全一样。所以就叫以色列人是 神的证据、 神的见证。

### 犹太人的经历是我们的鉴戒

第四，哥林多前书第十章1至10节：「弟兄们，我不愿意你们不晓得，我们的祖宗从前都在云下，都从海中经过，都在云里、海里受洗归了摩西，并且都吃了一样的灵食，也都喝了一样的灵水；所喝的是出于随着他们的灵磐石，那磐石就是基督。但他们中间多半是 神不喜欢的人，所以在旷野倒毙。这些事都是我们的鉴戒，叫我们不要贪恋恶事，像他们那样贪恋的；也不要拜偶像，像他们有人拜的。如经上所记：『百姓坐下吃喝，起来玩耍。』我们也不要行奸淫，像他们有人行的，一天就倒毙了二万三千人；也不要试探主，像他们有人试探的，就被蛇所灭；你们也不要发怨言，像他们有发怨言的，就被灭命的所灭。」我们注意第11节：「他们遭遇这些事都要作为鉴戒，并且写在经上，正是警戒我们这末世的人。」犹太人所有的历史经历与我们现在得救的世人有关系了，所以这个叫奥秘。

犹太人的经历，犹太人的成功、失败、堕落与再蒙救恩都是我们的镜子，鉴戒叫镜子。我们看了犹太人，我们就知道我们要怎么做，我们千万不要像他们。 神给我们一个民族的历史，让我们现在全天下的基督徒，拿他们作一面镜子来照，看看我们自己是怎么样的情况，我们有没有失败过，有没有违背 神过，有没有拜偶像过，

有没有贪恋恶事过，这些事都成为我们的鉴戒。

所以 神把犹太人留下来，给我们全世界的基督徒当镜子来照。你若去看看犹太人的历史，若查一查我们现在怎么样，我们就知道了。犹太人虽然被 神拣选，但是 神不是单单只要救这些少数的人。 神就只愿意救犹太民族这两千多万人吗？不是。 神的救恩是让他们来预备 神的地方，在世界的当中。 神也用他们来让我们一起得救，不过他们还要晚一点儿。他们一部分人，像彼得、约翰、雅各这些跟随过主耶稣的门徒，先得救了，但是大多数人仍然还是顽梗不化的。

罗马书第十一章13节说：「我对你们外邦人说这话，因我是外邦人的使徒，所以敬重我的职分。或者可以激动我骨肉之亲发愤，好救他们一些人。若他们被丢弃，天下就得与 神和好，他们被收纳，岂不是死而复生吗？」犹太人要经过死而复生，叫枯骨（枯干了的骨头）复生。

### 犹太人必经历枯骨复生

他们要经历一个枯骨复生的过程。以西结书第三十七章1至10节：「耶和华的灵降在我身上，耶和華藉祂的灵带我出去，将我放在平原中，这平原遍满骸骨。祂使我从骸骨的四围经过，谁知在平原的骸骨甚多，而且极其枯干。祂对我说：『人子啊，这些骸骨能复活吗？』我说：『主耶和華啊，你是知道的。』祂又对我说：『你向这些骸骨发预言说：‘枯干的骸骨啊，要听耶和華的话！主耶和華对这些骸骨如此说：我必使气息进入你们里面，你们就要活

了。我必给你们加上筋，使你们长肉，又将皮遮蔽你们，使气息进入你们里面，你们就要活了。你们便知道我是耶和華。’ 』于是我遵命说预言。正说预言的时候，不料，有响声，有地震；骨与骨互相联络。我观看，见骸骨上有筋，也长了肉，又有皮遮蔽其上，只是还没有气息。主对我说：『人子啊，你要发预言，向风发预言说：‘主耶和華如此说：气息啊，要从四方而来，吹在这些被杀的人身上，使他们活了。’ 』于是我遵命说预言，气息就进入骸骨，骸骨便活了，并且站起来，成为极大的军队。」

这是二次大战以后的事，以色列果真建国复活了。以西结书第三十七章11至14节：「主对我说：『人子啊，这些骸骨就是以色列全家。他们说：‘我们的骨头枯干了，我们的指望失去了，我们灭绝净尽了。’ 所以你要发预言对他们说：‘主耶和華如此说：我的民哪，我必开你们的坟墓，使你们从坟墓中出来，领你们进入以色列地。我的民哪，我开你们的坟墓，使你们从坟墓中出来，你们就知道我是耶和華。我必将我的灵放在你们里面，你们就要活了。我将你们安置在本地，你们就知道我耶和華如此说，也如此成就了。这是耶和華说的。’ 』」

耶和華定意要把他们带回故土，所以你看在第二次世界大战以后，以色列复活了，成为极大的军队。有调查数据显示，世界上最大的军队数目，排名第一的是美国。美国的军队飞机最多，军舰最多，美国的军队是最强大的。第二原来是苏联，现在苏联瓦解了，由俄罗斯代表原来的苏联，俄罗斯的军力落到第三名。现在的第二名是中国，中国的军队虽然经过几次的裁军，但还是很多，因为中国有十三亿人口，稍微安排弄一弄可就多了，再加上民警，数目多

得不得了。第四名就算是以色列了。以色列虽然全国只有七百万人口，但是他们倡导全国皆兵，凡是青壮的人口都能当兵，连女孩子也都是兵。女孩子兵还有个名字，叫做「魅力兵团」的雅号。她们一出来香风阵阵，很是迷人的。我到以色列去看过，那些女孩子穿上军装迷你裙，背着个大枪，真耀眼漂亮。所以说「枯骨复生」，神叫以色列枯干了的骨头又活起来。但他们活起来以后还没得救。等到有一天 神要让他们悔改，他们全家就都能得救了。目前他们只有部分人悔改，犹太人也有潜心信主得救的基督徒，但是若想要全民族都得救还要等。等外邦人的数目添满了，于是那时，以色列要全家得救。罗马书第十一章25至26节写着：「弟兄们，我不愿意你们不知道这奥秘（恐怕你们自以为聪明）：就是以色列人有几分是硬心的，等到外邦人的数目添满了，于是以色列全家都要得救。」